

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 160 VINERI, 19 FEBRUARIE 1982 4 PAG. — 50 BANI

## ȚARA NE CERE CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

### Economia națională va primi de la Paroșeni mai mult combustibil

**DIN REALIZĂRILE PRIMEI LUNI A ANULUI:**  
 ● Producția fizică de cărbune a fost depășită cu 2011 tone ● producția netă a fost realizată în proporție de 105,8 la sută ● Cheltuielile materiale la 1000 lei producție marfă au fost diminuate cu 26,5 lei ● Costurile de producție pe tona de cărbune au fost reduse cu 42,27 lei.  
**DIRECȚII DE ACȚIUNE:**  
 ● Realizarea integrală a producției de cărbune planificate pe această lună și trimestru ● Utilizarea la parametri înalți a utilajelor și instalațiilor din dotare ● Recuperarea și valorificarea materialelor refolosibile ● Reducerea consumurilor de materii prime și materiale ● Punerea la termen în

funcțiune a unor noi capacități — sursă de sporire a producției de cărbune.  
 Pentru a asigura condiții cât mai bune îndeplinirii sarcinilor de plan la producția fizică de cărbune, colectivul minei Paroșeni a acordat o atenție deosebită extinderii, mecanizării lucrărilor din subteran. În acest domeniu, pe primul plan se situează intensificarea activității de realizare la termen a lucrărilor de punere în funcțiune a noilor capacități de producție. În prezent sunt în toi lucrările de pregătire în stratul 13, blocul II B, panoul 7, a unui nou abataj frontal care va fi dotat cu complex mecanizat. Prin punerea în funcțiune, la sfârșitul lunii aprilie, a acestei capacități de pro-

ducție, vom extrage zilnic, în plus cîte 600—700 tone de cărbune. Sînt, de asemenea, în devans față de grafic lucrările în panoul 10 sud, blocul III, stratul 13, unde pregătim un nou abataj frontal care va fi dotat cu utilaj de mare productivitate și care intenționăm să-l punem în funcțiune în a doua jumătate a lunii mai. Cele două capacități de producție precum și alte măsuri luate, vor conduce la îndeplinirea și depășirea în acest semestru a sarcinilor de plan.  
 Tot pentru realizarea ritmică a sarcinilor fizice  
**Ing. Emeric KOVACS,**  
 director, I.M. Paroșeni  
*Continuare în pag. a 2-a.*

## Plecarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Timișoara

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România a plecat, joi, la Timișoara, unde urmează să se întâlnească cu tovarășul Dușan Dragosavaț, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, care, la invitația secretarului general al P.C.R., va efectua, în fruntea unei delegații a U.C.I. o vizită de prietenie în țara noastră.  
 La plecarea din București, pe aeroportul Otopeni, secretarul general al partidului a fost salu-

at de tovarășa Elena Ceaușescu, de alți conducători de partid și de stat.  
 La sosirea pe aeroportul Timișoara, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de primul secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.  
 O gardă aleasă din ostași ai forțelor noastre armate, din membri ai găzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, a prezentat onorul.  
 Numeroși locuitori ai orașului, aflați pe aero-

port, au făcut o entuziasată primire tovarășului Nicolae Ceaușescu. Scandind cu însuflețire „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”, ei au dat glas bucuriei de a-l avea din nou în mijlocul lor pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, satisfacției față de noua întâlnire la nivel înalt româno-iugoslav, consacrată dezvoltării și adîncirii în continuare a raporturilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre vecine și prietene, în folosul și spre binele lor, al cauzei socialismului și păcii în lume.

### Răspundem prin fapte de muncă grijii partidului

#### Plenara activului de partid din Lupeni

Ieri, s-a desfășurat la Lupeni plenara cu activul comitetului orașesc de partid. În cadrul ordinii de zi, activul de partid a dezbătut modalitățile de îndeplinire a sarcinilor ce revin organelor și organizațiilor de partid, consiliilor oamenilor muncii din cuvîntările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința comună a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, a recentelor Decrete privind majorarea și corelarea pe principii economice a prețurilor în industrie și agricultură, a prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare și de majorare a retribuțiilor, alocațiilor de stat pentru copii, a pensiilor. Dezbaterile plenarei și măsurile adoptate exprimă hotărîrea minerilor și preparatorilor din Lupeni de a răspunde acestei grijii a partidului printr-o fructuoasă participare la recuperarea compensațiilor bănești acordate de stat, prin noi creșteri ale producției fizice și nete, realizarea întocmai a sarcinilor suplimentare la cărbune pentru cocs, prin creșterea puternică a productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție, obținerea unei înalte eficiențe economice care să asigure rentabilitatea întreprinderilor.

#### Cu utilajele noastre, minerii vor putea produce mai mult

Colectivul de oameni ai muncii de la I.U.M.P., puternic angajat în realizarea sarcinilor de plan, își exprimă adevîrurile deplină față de măsurile stabilite de conducerea de partid și de stat referitoare la corelarea și reasezarea pe baze economice a prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare. Considerăm că este o măsură bună, obiectiv necesară, în condițiile actuale de creștere a prețurilor în industrie și agricultură determinate de criza economică mondială. Noi, muncitorii de la I.U.M.P. cunoaștem foarte bine că nu poți să produci un bun, în cazul nostru, utilaj minier, — în care se regăsește costul tot mai ridicat al materiilor prime — și să-l vinzi la un preț cu mult sub valoarea lui. Tocmai de aceea, noi considerăm că măsura era absolut necesară. De asemenea, apreciez că materializarea măsurilor de corelare a prețurilor s-a făcut într-un spirit plin de grijă, echitabil, prin creșterea retribuțiilor personalului.  
**Ion PREDOI,**  
 maistrul, secretarul comitetului de partid de la I.U.M.P.

### Șase unități miniere au extras în plus 22 000 tone

De la începutul acestei luni, șase întreprinderi miniere — Petrița, Vulcan, Paroșeni, Lupeni, Bărbăteni și Uricani — au extras împreună peste 22 000 tone de cărbune, suplimentar prevederilor de plan. În fruntea întrecerii se menține colectivul întreprinderii miniere Vulcan care a acumulat în luna februarie un plus de peste 9400 tone de cărbune. Datorită unor rezultate deosebite obținute în ultimele zile, minerii de la Lupeni raportau, în 17 februarie, o producție suplimentară de peste 4500 tone de cărbune pentru cocs. De asemenea, minerii de la Bărbăteni, printr-o mobilizare de excepție încă din primele zile ale celei de a doua decade au extras zilnic peste prevederile de plan, acumulînd în această lună un plus de 1400 tone de cărbune pentru cocs.  
 La nivelul Combinatului minier Valea Jiului, producția extrasă suplimentar de la începutul lunii a depășit 13 600 tone de cărbune.



### Toate brigăzile cu planul îndeplinit

Minerii sectorului I de la I.M. Dilja au răspuns prin fapte de muncă la chemarea țării de a da cărbune mai mult. Cele peste 3000 de tone extrase suplimentar peste prevederile planului, exprimă hotărîrea minerilor de la acest sector de a spori producția de cărbune. Această producție suplimentară s-a obținut ca urmare a intensificării eforturilor făcute în abataje, obținînd productivități mai mari cu aproape 600 de kilograme pe post. Printre brigăzile fruntașe ale sectorului se află cele conduse de șefii de brigadă Constantin Crăciune, Vasile Zaharia și Ștefan Herman, care au depășit cu mult productivitatea muncii planificată în abatajele pe care le conduc. Rezultate bune au obținut și celelalte brigăzi ale sectorului conduse de minerii Petru Carp, Constantin Silion și Zoltan Farago care au îndeplinit integral sarcinile de plan în prima lună a anului și care sînt hotărîți să-și îndeplinească ritmic sarcinile ce le revin în acest an. Pentru luna februarie, co-  
**Gheorghe BOTEA**  
*(Continuare în pag. a 2-a)*

Ca urmare a experienței îndelungate în ceea ce privește întreținerea și exploatarea complexelor mecanizate, brigada condusă de Titu Teacenco de la I.M. Paroșeni a extras în perioada care a trecut din acest an peste sarcinile de plan 7000 tone de cărbune. În imagine: după iesirea din șut șeful de brigadă împreună cu cîțiva ortaci au satisfacția unei rodnice zile de muncă.  
 Foto: N. ȘTEFAN

### Cînd toată lumea caută resurse de economisire La Viscoza, locațiile „umflă” costurile cu multe milioane

În urmă cu vreo două săptămîni, ing. Victor Iloiu, șeful Regulatorului circulație — mișcare din Petroșani, ne introducea în miezul unei situații cu totul specială prin implicațiile ei economice și financiare.  
 — Pentru transportul cărbunelui extras de minerii Văii Jiului, ne mărturisirea interlocutorului, lucrătorii din Petroșani ai căilor ferate fac reale eforturi pentru a aduce vagoane de la Arad și Timișoara. Dar unele întreprinderi ignoră această muncă și țin imobilizate zeci de vagoane, plătind și penalizări substanțiale. Un caz aparte este la I.F.A. Viscoza din Lupeni unde se află,

de trei luni (noiembrie, decembrie, ianuarie) la I.F.A. Viscoza s-au înregistrat 127 542 vagon/ore staționare pentru care s-au plătit penalizări însumînd 2 704 390 lei (un „record” a fost în decembrie: 50 783 vagon/ore staționare pentru care din punga întreprinderii s-au scos 1 048 910 lei).  
 Situația de mai sus, privită prin cele două aspecte de fond — „operativitatea” în descărcarea vagoanelor necesare în circuitul economic și consistente cheltuieli făcute cu o generozitate de neînțeles — am schițat-o  
**Tiberiu SPĂTARU**  
*(Continuare în pag. a 2-a)*

## Noi propuneri pentru mobilizarea resurselor întregului colectiv

În spiritul înaltelor exigențe muncitorești, reprezentanții oamenilor muncii de la Întreprinderea de confecții Vulcan, au făcut o amplă analiză asupra activității economico-financiare desfășurată în anul 1981 de consiliul oamenilor muncii, de întregul colectiv. În anul 1981, subliniau confectionerii Constantin Chetrou, Genoveta Gheorghian, Elena Florea, Viorica Săndulache, Lilianna Matei, Ioan Moldovan, Vasile Chiriac, Constantin Rădulescu, Anisor Gogoi, Ștefan Turculeanu, s-a înregistrat o creștere a producției față de realizările anului precedent de 11,15 milioane lei la producția marfă și 16 milioane lei la producția globală. Totuși, realizările de numai 84 la sută față de sarcinile planificate pentru anul trecut la producția marfă, de 87,3 la

sută la confecții textile, și aproape jumătate din planul producției pentru export, evidențiază lipsuri serioase în pregătirea fabricației, începând cu compartimentul de aprovizionare și terminând cu expedierea produselor către beneficiari. Cauzele acestor nerealizări se datoresc pro-

adaugă și calitatea necorespunzătoare a materiei prime au condiționat neîncadrarea în termenul de livrare al producției finite și existența unor mari stocuri de produse care la finele anului 1981 se ridică la aproape 25 milioane lei. Tabloul nerealizărilor a stîrnit vii discuții din par-

confectionera Maria Ghene — dar și din partea personalului tehnic care nu asigură o asistență tehnică pe formații de lucru cit și o bună aprovizionare". Referindu-se la starea disciplinară, la absențele nemotivate, la dese intruzieri, la calitatea producției, Vasile Trancău, menționa: „Nu este o strînsă colaborare între compartimentele de producție, iar fluctuația personalului este mare. Stilul de muncă al conducerii lasă de dorit”.

Nota dominantă autocritică, de propuneri constructive și angajante a celor ce au luat cuvîntul va trebui să se regăsească în creșterea contribuției fiecărui om al muncii la realizarea sarcinilor la producția fizică și mai cu seamă a celei destinate exportului.

Teodor ARVINTE

### ADUNĂRI ALE REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

ductivităților mici obținute la sortimentele executate în special la producția destinată exportului, urmare și a unui nivel scăzut al pregătirii profesionale al forței de muncă, cit și lipsei de preocupare și exigență din partea șefilor de formații în organizarea și desfășurarea procesului de producție. Aprovizionarea neritimică cu materialele necesare, la care se

tea participanților la adresa celor chemați să organizeze producția și munca la I.C. Vulcan. Bunăoară, confectionera Valeria Șanta arăta: „Am avut greutăți în executarea fustelor pentru export, datorită croielii greșite, diferențierilor de culori și lipsei unor materiale auxiliare”. „Neajunsuri s-au manifestat și din partea noastră, a muncitorilor — sublinia

## Economia națională va primi de la Paroșeni mai mult combustibil

(Urmare din pag. 1)

la producția de cărbune, la nivelul fiecărei brigăzi, a fiecărui sector, colectivul întreprinderii noastre va acționa în câteva direcții prioritare. În primul rînd vom pune accent pe sporirea productivității muncii la toate abatajele, în general și, în special, la abatajele dotate cu complexe mecanizate. Vom generaliza experiența valoroasă a brigăzii conduse de Titu Teaceno — brigadă care în luna precedentă a realizat, în medie, pe zi, o productivitate de 19 tone-post, atingînd și vîrfuri de 28—29 tone. Pentru că tot este vorba de mecanizare, sîntem preocupați continuu de scurtarea termenelor de introducere și montare a complexelor mecanizate, de mărire a duratei de funcționare a acestora. Este binecunoscut faptul că îndeplinirea ritmică a planului producției de cărbune, precum și utilizarea din plin a capacităților de producție depinde în mare măsură de calificarea și policalificarea forței de muncă, de respectarea cu strictețe a disciplinei tehnologice, de intronarea unei discipline ferme la toate locurile de muncă, la toate compartimentele. Prin aplicarea unor măsuri tehnico-organizatorice, printr-o mai intensă muncă politico-educativă, desfășurată de comitetul și organizațiile de partid, am reușit ca și în această lună, la zi, să avem un plus de peste 1100 tone cărbune.

Sarcini deosebit de importante revin colectivului nostru și în ce privește realizarea exemplară a

producției nete. Fără îndoială că pe primul loc se situează sarcina reducerii consumurilor de materiale și energie, iar o dată cu aceasta, a cheltuielilor de producție, a costului pe tonă de cărbune extrasă. Recondiționăm cu succes, în atelierul propriu, o gamă variată de piese și subansamble, recuperăm și re folosim armături, ventile de stîlpi etc. Măsurile tehnico-organizatorice aplicate în acest domeniu de colectivul nostru se regăsesc în producție pe tonă de cărbune cu 42,27 lei (aceasta înseamnă o economie de 2725000 lei). Ele se regăsesc în depășirea indicatorului producției nete 3,8 la sută. Trebuie menționat că, în realizarea indicatorului producției nete, pe lângă rezultatele bune înregistrate la nivel de întreprindere, în unele formații și sectoare au existat și deficiențe care au influențat negativ realizările. Pentru înlăturarea lor, noi am adoptat măsuri concrete cu termene și responsabilități precise.

Desigur, vom acționa cu răspundere comunistă, muncitorească pentru recuperarea în acest an a cel puțin 30 la sută din valoarea compensațiilor primite de mineri. Colectivul nostru dispune încă de rezerve însemnate pentru a obține noi sporuri de producție. Sîntem hotărîți ca pe baza realizărilor de pînă acum, a experienței cîștigate, să ne înfăptuim în mod exemplar sarcinile de plan, atât la producția fizică cit și la producția netă, să dăm tării cărbune mai mult, mai ieftin și de o calitate superioară.

## Cu utilajele noastre, minierii vor putea produce mai mult

(Urmare din pag. 1)

lului muncitor, a alocațiilor de stat pentru copii și a pensilor, ceea ce reflectă o dată în plus grija pe care o are conducerea partidului și statului nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru oamenii muncii. Majoritatea constructorilor de utilaj din întreprinderea noastră beneficiază, începînd cu această lună, de compensații bănești. Acesta este un motiv în plus pentru care noi ne exprimăm totala adevărată față de aceste hotărîri și sîntem ferm decisi, așa cum am hotărît cu tovarășii mei de muncă, să lucrăm mai bine, mai productiv, să dăm utilajele de

o calitate superioară astfel încît cheltuielile pe care le face statul prin acordarea compensațiilor bănești să fie acoperite în totalitate pînă la sfîrșitul cincinalului.

La compensațiile pe care statul ni le acordă, răspunsul nostru nu poate fi decît unul singur: înfăptuirea cu fermitate a sarcinilor de plan, a programului de mecanizare, pentru a asigura minierilor utilaje de calitate și la timp în vederea sporirii producției de cărbune. Concomitent cu creșterea productivității muncii, vom întreprinde măsuri ferme de valorificare superioară a materiilor prime, metalului, energiei, combustibilului.

## Toate brigăzile cu planul îndeplinit

(Urmare din pag. 1)

lectivul sectorului a analizat posibilitățile pe care le are de creștere a producției de cărbune și s-au stabilit măsuri, care vizează direct creșterea producției. Astfel, au fost create la nivel de sector echipe (formate din 3—4 muncitori pe schimb) pentru aprovizionarea brigăzilor de la fronturile de lucru cu materiale, echipe, care au sarcină să aducă iernul de mină cit mai aproape de locurile de muncă, așa încît brigăzile să nu piardă timp prețios cu transportul pe galerii.

Prin întărirea ordinii și disciplinei, ca urmare a recentului Decret al Consiliului de Stat, prin reducerea numărului de absențe nemotivate și învoiri, prin folosirea integrală și eficientă a timpului de lucru, au fost create posibilități de creștere a numărului de posturi prestate în cărbune, crescînd astfel rodnicia muncii în abataje. De asemenea, a fost asigurată asistența tehnică pe toate schimburile prin, maistrul Mihai Cozma, Anton Moldovan, Ion Andreica, Mircea Hengiu și sing. Octavian Berințean.

Pe agenda de lucru a șefului de sector, ing. Dumitru Oprea, este scrisă, ca sarcină deosebită a acestui trimestru, redeschiderea abatajului cameră nr. 9 din blocul II, stratul 3, iar în trimestrul IV trebuie să intre în exploatare toate stratele subțiri. Colectivul sectorului este hotărît să depună toate

## Cercuri pedagogice

Perfecționarea metodică a cadrelor didactice este o preocupare permanentă în unitățile de învățămînt, stimulată de Inspectoratul școlar județean, pentru a se realiza o continuă creștere a calității și eficienței fiecărei lecții. Organizarea cercurilor pedagogice (care se desfășoară astăzi în Valea Jiului) este o metodă menită să contribuie, prin fertile schimburi de experiență, la crearea unei atitudini de analiză și cercetare în învățămînt, caracteristică fiecărui cadru didactic. Pornind de la referate susținute de învățători, profesori, educatoare, se va analiza tema „Valorificarea

valențelor educativ-formative ale lecțiilor; metode și procedee utilizate în școli și organizații de tineret pentru educația materialist-științifică, prin muncă și pentru muncă a elevilor”. În cadrul cercurilor vor fi dezbătute, într-o atmosferă de fermă angajare comunistă în procesul de pregătire a tinerei generații, recente măsuri adoptate în domeniul prețurilor la ședința comună a C.C. al P.C.R. și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și la ședințele Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al F.D.U.S.

(Urmare din pag. 1)

intr-o convorbire cu tovarășii Venczel Ludovic, director adjunct la I.F.A. Viscoza Lupeni, și D. Munteanu, contabil șef. Înainte de a intra în amănuntele problemei am constatat că cei doi tovarășii nu erau surprinși, ci amuzați într-o anumită măsură că ne aplecăm asupra acestei chestiuni așa cum au și spus, ziarul nostru a mai tratat această problemă. Și lucrurile continuă să persiste de la o lună la alta, de la un an la altul. De ce?

— Niciodată n-au fost 70 de vagoane în întreprinderea noastră, spunea tovarășul D. Munteanu. Media lor este de 40—50. Astăzi (5 februarie — n.n.) sînt doar 31. Prin urmare informațiile ce vi le-a oferit R.C.M. Petroșani sînt exagerate, inexacte pentru că în noiembrie nu aveam decît 11 vagoane cu lignit...

— În întreprinderea noastră, a intervenit Venczel Ludovic s-a construit o centrală termică ce va funcționa cu lignit. Pen-

tru că acest cărbune nu ne era necesar (centrala se află în probe) l-am vîndut (preparației sau căii ferate).

— Că au fost vagoane mai multe sau mai puține, penalizările le-a plătit. Și nu sînt sume neglijabile, care pot fi trecute cu vederea. De ce trebuie să plătiți atîția bani?

un vagon este la rampă pentru a fi descărcat, înțirzie tot convoiul. Și încep penalizările... În sfîrșit, o ultimă problemă cu care ne confruntăm: stația tehnică de cale ferată — prevăzută a fi gata în septembrie 1980 cu 4 linii și un buncăr de cărbune — n-a fost terminată.

Presată, pe de o parte,

## Locațiile „umflă” costurile

— Iată din ce cauze, ne-a spus contabilul șef: începute în 1979, investițiile au determinat o restrîngere a spațiului de depozitare, acum fiind doar jumătate din cit era; tot din această cauză rampa de descărcare nu se poate folosi decît pe o parte, tot ce se construiește acum trebuie să intre în funcțiune în decembrie 1980, dar s-a reprogramat pentru anul 1983. Utilajele, însă, au început să sosescă, iar spații de depozitare n-avem. Ba mai mult, cînd

de ritmul în care sosesec utilajele (unele cu volum mare, deci fiind necesare multe vagoane; într-o apropiată perspectivă am aflat că vor veni 154 măsini de filat, fiecare fiind ambalată în 40 deăzi), îngrijorată, pe de altă parte, că T.C. Ind. Craiova nu urtează lucrările prioritare, frămîntată de aspectul financiar pe care-l comportă imobilizarea vagoanelor, la I.F.A. Viscoza am constatat, totuși, o anume resemnare, înlocuind necesara preocupare realistă

de a ieși din acest costșitor impas. Deși, din cînd în cînd, mai sînt impulsuri care inviorează atmosfera: s-au creat două echipe pentru descărcare transport, se mai întreprind și acțiuni de muncă patriotică în acest sens (de curînd au fost descărcate 11 vagoane într-un timp record, doar 6 zile).

Vrînd-nevrînd, I.F.A. Viscoza se află în zodia risipei: utilajele, care vor echipa întreprinderea, se află mai peste tot; milioane de lei se plătesc pentru imobilizarea vagoanelor. Și toate acestea datorită ritmului în care se desfășoară lucrările de investiții. Dar nu numai prin finalizarea investițiilor poate fi oprit robinetul risipei de la „Viscoza” Lupeni, ci și printr-o mai atentă chibzuință, responsabilitate în gospodărirea întreprinderii. Numai că pagubele le suportă statul și este nedrept să aruncăm milioane de lei pe apa... locațiilor.

## Vă informăm

FAZA JUDEȚEANĂ a concursului pe materii a elevilor va avea loc duminică (ora 10) la limba română și fizică. Concursul, la care participă 62 de elevi din școlile generale (clasele VII—VIII) și 55 din licee, se desfășoară la Liceul Industrial din Petroșani (sediu 2).

PENTRU CONDUCTORII AUTO AMATORI. La Vulcan, după o perioadă de revizii și reparații ale pompelor, s-a redeschis, în aceste zile, stația de benzină. Programul stației este de la ora 9 la 16.00.

TROFEUL „TRIVALE” LA HANDBAL. După cum aflăm de la Adrian Zarcu, antrenorul echipei feminine de handbal „Hidromin” Petroșani, aparținînd I.R.I.U.M. Petroșani, între 23—28 februarie a.c., la Pitești, va avea loc ediția a XI-a a turneului „Tri-

vale” la handbal. Valea Jiului este prezentă în acest an pentru prima dată la cunoscutul turneu. Îi dorim succes deplin!

LA ȘCOALA GENERALĂ nr. 6 Petrila a avut loc luni concursul „Cine știe, cîștigă” cu tema „Rolul conducător al Partidului Comunist Român în organizarea și conducerea grevelor din ianuarie — februarie 1933”. Cu acest prilej s-a deschis și o expoziție cuprinzînd desene realizate de elevi, dedicată „Zilei cefierștilor”.

CUPA VETERANILOR. În pregătirea ediției din acest an a „Cupei veteranilor” la schi, artistul plastic amator Oscar Brautigam, proiectant la I.U.M. Petroșani, a finalizat insipirate invitații-răvas, realizate cu farmec, invitații ce vor fi înmînate concurenților la această tradițională competiție din Valea Jiului.

„BĂBIRINT?”. Așa par lucrurile la cinematograful „Cultural” din Buzeni. Plăcuțele de numerotare ale fotoliilor fiind smulse,

celor ce-și caută locurile le trebuie cam mult timp pînă se așează. Însă, pe lângă „bunăvoința”... devastatoare a unor spectatori, criticăm pasivitatea responsabililor. Chiar nu se pot înscrie într-un fel, pe spatele fotoliilor, numerele de ordine? Noi credem că da.

Rubrică realizată de A. CAMPIANU

Vă informăm

## Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Asigurarea unor condiții optime de locuit pentru oamenii muncii a constituit și constituie una din preocupările primordiale și permanente ale statului nostru. Dovezile, edificatoare pentru oricine, întinse în Valea Jiului în acest domeniu, ilustrează convingător eforturile făcute, realizările obținute care ne scutesc de comentarii. Folosirea rațională a locuințelor presupune însă obligații importante pentru toți factorii ce le administrează, cît, mai ales, pentru locatari.

Aflăm, spre exemplu, de la asociația de locatari nr. 8 B din cartierul Aepetroșani că locatari nu-și onorează cu lunile obligațiile legate de condițiile de locuit ce le sînt asigurate cu multă grijă. Constantin Gomoescu, ocupantul apartamentului nr. 31 din blocul 11, strada Aviatorilor, de pildă, datorează asociației de locatari peste 5300 lei și nu oricum. În timp ce taxele pentru încălzire și alte prestații au crescut continuu, locatarul, om în depline puteri, a tot ales la locuri de muncă, neîncadrîndu-se pînă la urmă în nici unul. În aceeași postură de rău platnic și

chiulangiu se află și Vasile Ungureanu, care are de achitat nu mai puțin de 4718 lei. Aurelia Celinescu a uitat și ea să plătească aproape 3400 de lei. Elena Calotă — 1500 de lei, iar Ioan Ciorel — 1900 de lei, reprezentînd prestații făcute E.G.C.L. în favoarea confortului lor.

## Apartamentul nu este adăpost pentru neglijenți și chiulangii — Raid-anchetă —

Aceasta fiind atitudinea lor, îngăduit să ne fie să le amintim că, potrivit reglementărilor statuate de Legea 5/1973 (art. 24), neplata cu recredință timp de trei luni consecutiv a chiriei și a cotelor de cheltuieli comune ce revin locatarilor, atrage pierderea dreptului de folosință asupra suprafeței locative și evacuarea, fără atribuirea altei suprafețe locuibile.

O altă față a incorigitudinii din partea unor locatari: Vasile Borca,

locatarul apartamentului nr. 11 din blocul 5, strada Aviatorilor, nu-și repară defecțiunea de la instalația de apă și nici nu permite accesul instalatorilor, chipurile pentru că la el în locuință nu se observă nimic. Se observă însă în apartamentul nr. 1 de la palierul inferior care este în

perspectivă sigură de a deveni de nelocuit. La fel apartamentele nr. 6 și nr. 12 din blocul 7, strada Aviatorilor, au băile într-un stadiu avansat de degradare din cauză că locatarul apartamentului nr. 18, Ilie Radu, de la etajul superior nu-și repară defecțiunea de la instalația sanitară de multe luni.

Alte aspecte: Maria Răscolean, încadrată la I.C.R.M. Petroșani, deține o garsonieră în blocul 2 din strada Saturn în care

nu locuiește, oferind în schimb cheia la diferite persoane; apartamentele 23 și 26 din blocul 52, strada Aviatorilor, acordate în stare normală unor oameni al lotului T.C. Ind. Brașov, detașați în Valea Jiului, sînt în prezent într-un stadiu îngrijorător de degradare ca urmare a folosirii neglijente; apartamentul 42 din blocul 7, strada Saturn, acordat în stare bună pentru cazarea muncitorilor de la Oficiul de îmbunătățiri funciare Deva, a fost complet degradat și părăsit. Oficiul amintit ar cam trebui să revină pentru a vedea ce au făcut oamenii lui.

Un rol important în stăvilirea unor astfel de atitudini, în administrarea corespunzătoare a fondului locativ de stat îl au comisiile de locuințe ale întreprinderilor, proprietarul — reprezentat de exploatarea de gospodărie comunală și locativă — și asociațiile de locatari. Împotriva celor care nu-și onorează obligațiile ce le revin pentru folosirea rațională și prelungirea vieții locuințelor trebuie aplicate cu toată fermitatea prevederile legii la care ne-am referit mai înainte.

Toma ȚĂȚARCA

## Din scrisorile sosite la redacție

## Zi cu ghinion...

Din toamnă peste Cimpului Neag s-a așezat liniștea. Doar în apropierea școlii se auzea zbrunguit de copii. Întru în alimentarea nr. 285, număr numai în scripte, pentru că pe firma unității scrie nr. 85. Tinăra vinzătoare Mariana Mojoatcă servea civilizată pîine, ulei, salam, coniac, vodcă, rom. Erau pline rafturile de asemenea „tării”. Mi-am continuat drumul pînă la cealaltă alimentară, al cărei număr l-am deslușit cu greu într-un colț al orărului — 7,45 — 15,45 — așezat în geam și peste care se afla un bilet: „Plecă la ședință la Lupeni”. Nu-i nimic mi-am zis, întru vizavi la magazinul mixt nr. 318, cu program zilnic 7,30 — 15,20, marți închis. Dorința mi-a fost „tălată” de lacătul pus pe ușă, fără nici o explicație. Și nu era marți, ci joi.

Căminul cultural cu program zilnic 9—13 (luni închis) era tot... închis.

După aproape o jumătate de oră am ajuns la cabană. Pe firma ei scrie:

„Casa de odihnă a E.M. Uricani”, dar, normal, ar trebui să scrie „a I.M. Uricani”. Doream să servesc un ceai sau, de ce nu, un vin cald. Una din femeile de serviciu m-a prevenit însă cu: „Nu se servește nimic pînă la ora 13”. Îmi declar intenția de a sta de vorbă cu cabanierul. „Nu se poate — m-a lămurit aceeași femeie de serviciu —, cabanierul locuiește la Petroșani și vine numai la program”.

În drum spre autobuz m-am oprit puțin la bufetul „Virful cu dor” și am comandat „o sută” de vodcă. Femeia de la bar a pus lichidul în pahar fără să-l măsoare. Am văzut că „golul” era de mai bine de un deget. „Sînteți sigură că aici este o sută de grame?” — am întrebat-o pe vinzătoare. „Nu, dar vă mai picur cîtiva stropi”. Am mai constatat că ungle „tării” și alte produse nu aveau prețul afișat, cum se obișnuiește. Tot la „Virful cu dor”, o sobă, mai mult afuma decît încălzea, iar cîteva mii de sticle și aproape 200 de lăzi așteptau să fie ridicate și înlocuite cu altă marfă.

Am plecat din satul atît de frumos, atribuind totul unei zile ghinioniste pentru mine. Prefer bineînțeles ca firescul, obișnuitul să fie altfel.

M. AVRAM

## ELEVII SE AUTOGOSPODĂRESC

Educarea prin muncă și pentru muncă a elevilor de la Casa de copii școlari din Uricani constituie o preocupare permanentă a cadrelor didactice de aici. Pe această linie se înscrie și autogospodărirea de către elevii interni a școlii.

Sub îndrumarea și supravegherea cadrelor didactice cei 165 de elevi participă la muncă în gospodăria anexă, la păstrarea curățeniei și ordinii în sălile de clasă, la clubul școlii și sufragerie unde li se servește o masă consistentă și

gustoasă. După servirea mesei elevele de serviciu pun în ordine frumoasa sufragerie dată în folosință înaintea începerii acestui an școlar.

Titu CORNEA,  
învățător



## Solicităm sprijin

În calitate de responsabil al blocului 38 din cartierul 8 Martie al orașului Petrila mă adresez redacției cu următoarele probleme, solicitîndu-i sprijin. În blocul 38 locuiesc 31 de familii. Ca oameni gospodari, am fost de acord să contribuim la văruirea casei scării și urma să facem și alte lucrări, dar nu le-am mai făcut deoarece unii locatari nu au mai sprijinit acțiunile propuse. Avem în vedere, între altele, amenajarea unei grădini de zarzavat. De la consiliul popular al orașului ni s-au promis multe, dar în mod concret, nu am primit nimic. Supărătoare sînt și manifestările de neglijență față de ceea ce am realizat în anii trecuți. În

fața blocului și-a pus amprenta dezordinea, ceea ce am amenajat împreună cu cîțiva locatari degradează copiii care se joacă nesupravegheați. Casa scării a devenit loc de joacă. Pereții sînt degradați. Oare să nu existe nici o cale de stăvilire a acestor manifestări? Eu cred că toți locatarii sînt obligați să respecte ordinea și disciplina, să participe la toate acțiunile de înfrumusețare și la păstrarea liniștii și bunurilor de pe casa scării și din jurul blocului. Consiliul popular ca și alte organe de ordine ar trebui să ne vină mai mult în sprijinul păstrării disciplinei locative.

Petru LUNGU,  
Petrila

## Răspundem cititorilor

● GEO CONSTANTIN, Petroșani: Puneți capăt concubinajului prin legalizarea căsătoriei și veți scăpa de toate necazurile cu mutația și locuința.

● DRAGALIN CIUCURESCU, Vulcan: Era mai bine dacă ne scriați mai puțin, dar concret. De asemenea, era bine dacă ne citați numele, complet și

locul de muncă a cit mai mulți dintre cei care „afumă” prăjiturile și pe copiii veniți să le consume în unitatea de dulciuri nr. 21 din Vulcan. Vă rugăm să considerați această observație și ca o recomandare.

● DUMITRU BALOTA, Petrila: După cum ați putut afla din ziarul nostru, se întrevăde anunțarea, pe cit este posibil a întreruperilor în furnizarea de energie electrică, dacă situația nu se va remedia.

## Semne de întrebare

PAGUBA. A trecut destul de multă vreme de cînd containerele cu reziduuri menajere din cartierul Ștefan, orașul Lupeni n-au mai fost transportate deși unele dintre ele sînt arbiplene. Un asemenea container se află și pe strada Înfrățirii, iar împrejurul lui mormane de cenușă. Locatarii înțeleg și greutățile cu care se confruntă serviciul ce răspunde de salubritatea orașului, dar se mai întîmplă uneori că mașinile ce ar trebui să transporte reziduurile să fie văzute plimbîndu-se goale pe străzile localității. Nu-i pagubă să se consume prețiosul carburant în mod inutil?

OPERATIVITATE. Sînt mai bine de 12 ani la număr de cînd Ioan Bumbac locuiește în apartamentul nr. 33 din blocul G 4 de pe bulevardul Victoriei din Vulcan. Tot cam de pe atunci dormitorul și bucă-

tăria se deteriorează din cauza inundațiilor provocate de unele defecțiuni la instalațiile sanitare. A zăgărit omul în toamnă bucătăria, dar... umiditatea a readus-o în aceeași stare ca înainte. A solicitat la secția Vulcan a E.G.C.L. Lupeni remedierea defecțiunii dar în zadar. Nu credeți că e timpul să vă faceți datoria, tovarăși de la E.G.C.L. Vulcan? (D.C.)

Conducerea sucursalei Petroșani a I.C.R.A. Deva ne-a comunicat măsurile luate în urma publicării în „Steagul roșu” nr. 9148 a articolului „Ambalajele — valori care trebuie mai bine gospodărite”. În răspunsul trimis redacției se arată: „De la magazinul nr. 6 s-au ridicat toate

ambalajele aparținătoare I.C.R.A. În zilele de 6, 8, 9 și 10 februarie au fost ridicate și ambalajele de la magazinul nr. 13, la unitate rămînd numai lăzile ce vor fi casate de I.C.S.A. și A.P. De la magazinul nr. 18, Piața Victoriei, în zilele de 8 și 10 februarie s-au ridicat, de a-

semenea, toate ambalajele aparținînd I.C.R.A. În incinta unității au mai rămas totuși multe ambalaje degradate ori ale altor furnizori de mărfuri care întîrzie să le ridice. Datorită unor greutăți în obținerea mijloacelor de transport necesare, au avut loc unele abateri de la grafi-

„Steagul roșu” a criticat, organele vizate răspund

## Sucursala I.C.R.A. și-a ridicat ambalajele, dar...

cul stabilit, unele întîrzieri, dar vom căuta să desfășurăm o activitate de ridicare a ambalajelor cît mai apropiată de cerințe pentru a nu produce greutăți în activitatea magazinelor și a evita degradarea ambalajelor” — se arată în încheierea răspunsului.

## Să ni se asigure căldura necesară

Locuiesc împreună cu familia în apartamentul nr. 110 din blocul 2, scara 9, strada 9 Mai din Petroșani. În apartamentul menționat caloriferele nu funcționează normal de foarte mult timp și în apartament e frig. Am reclamat acest lucru la E.G.C.L. și mi s-a spus că hidrofoarele nu au capacitatea necesară pentru a ridica apa la etajul IV și că se va deplasa o comisie pentru a verifica situația la fața locului. Pînă în prezent însă nu a venit nimeni să ia vreo măsură pentru a remedia această situație, iar familia mea și ceilalți locatari nu beneficiem de confortul cuvenit din cauza neglijenței altora. Nu putem folosi nici energia electrică pentru încălzirea apartamentului, a apei etc. deoarece nu avem voie în condițiile în care se face restricții și au loc întreruperi în furnizare planificate. E.G.C.L. este obligată să ne asigure condițiile necesare de confort printr-o încălzire corespunzătoare a apartamentului și prin aprovizionarea mai bună cu apă caldă.

Ladislau KORMAS,  
Petroșani

# Actualitatea în lume

## Acțiuni pentru pace și dezarmare

**BELGRAD 18** (Agerpres). Cheltuielile pentru înarmare și alte nevoi militare ale țărilor care aparțin principalelor două blocuri vor fi, în acest an, de circa 500 miliarde dolari, ceea ce reprezintă mai mult decât cheltuielile pe anul precedent, în același scop, ale tuturor țărilor lumii — estimează agenția Tanjug.

Experții economici atrag atenția că intensificarea curselor înarmărilor, pe lângă faptul că reprezintă o amenințare la adresa păcii, prelungește criza economică mondială și sărăcește și mai mult țăările în curs de dezvoltare, reducând, totodată, șansele de ajutor pentru aceste țări. Pe de altă parte, țăările în curs de dezvoltare sînt atrase, fără voia lor, în cursa înarmărilor, ceea ce grevează considerabil asupra bugetelor lor.

**BRUXELLES 18** (Agerpres). A. Haucotte, secretar general al Comitetului internațional de inițiativă pentru securitate și cooperare europeană, care reunește organizații pentru pace, politice și religioase

de pe întregul continent, a dat publicității un comunicat în care exprimă „îngrijorarea” organizației față de viitorul reuniunii general-europene de la Madrid și, implicit, al procesului de destindere, inițiat la Helsinki, în 1975. „Opinia publică din Europa — se arată în document — este convinsă de necesitatea continuării dialogului, pentru a îndepărta pericolul nuclear de pe continentul nostru”.

**HAGA 18** (Agerpres). Într-o rezoluție adoptată în a doua cameră a Parlamentului olandez se arată că Olanda nu va permite amplasarea pe teritoriul țării a armelor chimice sau folosirea unor asemenea arme de către armata sa națională.

Rezoluția, al cărei proiect a fost depus de fracțiunea parlamentară a Partidului Muncii, exprimă îngrijorarea față de hotărîrea Administrației S.U.A. de a trece la producerea de noi tipuri de arme chimice.

Anterior, o declarație similară a fost făcută și de

ministrul de externe al Olandei, Max Van Der Stoel.

**VIENA 18** (Agerpres). Conceptul unui „război nuclear limitat” este lipsit de sens — a declarat cancelarul federal al Austriei, Bruno Kreisky, la o reuniune a Partidului Socialist din Austria, al cărui președinte este. El a amintit că în climatul internațional actual, caracterizat prin crize economice și politice, se fac auzite glasuri privind posibilitatea desfășurării unui „conflict nuclear izolat și limitat” și a atras atenția asupra necesității de a respinge ca inacceptabil conceptul amintit.

Un asemenea concept — a subliniat cancelarul austriac — nu face altceva decât să sporească îngrijorarea în lume.

**WASHINGTON 18** (Agerpres). Mișcarea pentru dezarmare și pace intitulată Pentru înghetarea armelor nucleare cunoaște o extindere permanentă în rîndul locuitorilor Californiei — stat în care dealțul s-a născut această inițiativă.

## Pe scurt ■ Pe scurt

**IN CURSUL** lunii Ianuarie 1982, forțele patriotice de eliberare din Namibia au scos din luptă 360 de militari aparținînd trupelor de ocupație din R.S.A., se spune într-un comunicat al Organizației Poporului din Africa de Sud Vest (S.W.A.P.O.) publicat la Luanda. În aceeași perioadă, au fost doborîte un avion de vînătoare și bombardament de tipul „Impala-2MK” și un elicopter, fiind distruse, totodată, 55 de camioane militare.

**PREȘEDINTELE** Comisiei independente pentru problemele dezvoltării internaționale (așa-numita „Comisie Nord-Sud”), Willy Brandt, a anunțat la Bonn că în toamna acestui an urmează să aibă loc o sesiune comună a comisiei pe care o conduce și a Comisiei independente pentru dezarmare și problemele securității prezidată de fostul premier suedez Olof Palme. Sesiunea va fi consacrată examinării interdependenței dintre situația economică mondială și cursa înarmărilor.

**ȘEFUL COMANDAMENTULUI** sudic al Forțelor armate ale S.U.A., Wallace Nutting, întreprinde o vizită în Salvador, „pentru a se informa asupra activităților consilierilor americani care se află în această țară” — a anunțat Ambasada S.U.A. din San Salvador, potrivit agenției France Presse. Se precizează că Wallace Nutting răspunde de întreaga problemă a ajutorului militar american pentru Salvador.

**INTR-UN RAPORT** guvernamental dat publicității la Washington se arată că, în luna ianuarie, din cauza gerurilor neobișnuit de puternice, în S.U.A. au murit peste 300 de persoane. Majoritatea o constituie pauperii, care și-au găsit moartea dormind prin parcuri sau la gurile de aerisire ale metrouurilor. Frigul a produs pagube importante și agriculturii. Numai în statul Florida pagubele pricinuite de frig au fost evaluate la un miliard de dolari.

## MEMENTO

### FILME

**PETROȘANI** — 7 Noiembrie: Campionii; **Unirea**: Un șerif extraordinar.  
**PETRILA**: Viu sau mort.  
**LONEA**: Ana și hoțul.  
**ANINOASA**: Scite din Imeretia.  
**VULCAN** — **Luceafărul**: Aventuri în Marea Nordului.  
**LUPENI** — **Cultural**: Războiul stelelor, I-II.  
**Muncitoresc**: Cuscil.  
**URICANI**: Fiul muncitorilor.

### TV

15,00 Telex.  
15,05 Atenție la... neatenție!  
15,25 Portativ muzical cu orchestra ECU  
15,55 Tragerea lotului  
15,45 La volan — **Reportaj**  
16,00 Emisiune în limba germană.  
17,50 1001 de seri.  
18,00 Închiderea programului.  
20,00 Telegurnal.  
20,25 Actualitatea economică.  
20,40 Film artistic. **Copii fără tată**. Producție a studiourilor sovietice.

## Mica publicitate

VIND magnetofon „Unifra” ZK-147 și aparat foto Beirrette, telefon 70065. (338)

**PIERDUT** legitimație de serviciu pe numele Turcu Alexandru, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (350)

**PIERDUT** legitimație de serviciu pe numele Homea Mihai, eliberată de I.M. (351)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

**SOȚUL** Viorei și fiicele Cornelia și Mariana. Soacra Maria, cumnatul Florea, cumnatele Lenuta și Elena, nepoțica Rodica anunță că se implinesc 6 luni de cînd ne-a părăsit scumpa noastră **OPREA RACHEL** (Ibi) Sufletul ei blind îl vom păstra în inimile și gîndurile noastre toată viața. (352)

**SOȚIA** și rudele mulțumesc tuturor aceluia care prin prezență și flori au fost alături de ei la încercarea grea pricinuită de pierderea iubitului lor **MAGDA IOAN** Amintirea lui va rămîne veșnic vie în inimile noastre.

## FAPTUL DIVERS PE GLOB

*In actualul sezon rece, în care întreaga Austrie a avut mult de suferit de pe urma ninsorilor masive și a temperaturilor scăzute, locuitorii din orașul Seefeld s-au gîndit să ridice un „monument” sui-generis zăpezii și iernii, care să contribuie, totodată, la sporirea faimei localității lor. În acest scop, ei au construit un om de zăpadă înalt de 13 metri, pe care presa locală s-a grăbit să-l declare „cel mai mare om din lume”, și, în consecință, îndreptățit la un loc în cunoscutul almanah britanic „McGuinness Book of Records”. Pentru amatori de „curiozități de iarnă”, s-a mai precizat că la înălțarea „omului” s-a folosit o cantitate de 1300 metri cubi de zăpadă.*

*De dorit adăugăm noi — să se fi putut găsi, eventual, și un, morcov pe măsură.*

*Un locuitor din orașul sovietic Gomel a reușit cu adevărat povestea... pungașii cu doi bani. Numai că, în loc de cocoș, el a cumpărat din piață un curcan. „Nu te scumpi la o astfel de comoară!”, îi spusese vînzătorul la încheierea tîrgului.*

*Cîteva zile mai tîrziu, cumpărătorul și-a adus aminte de aceste cuvinte, după ce a tăiat curcanul, și a găsit un ceas de aur în pipotă.*

*Norocosul cumpărător nu-și putea pune nici măcar probleme cui să-i restituie...!*

*Recent, la British Muzeum din Londra a avut loc operațiunea — televizată — a scoaterii feșelor unei mumii egiptene. Acest „trata-*

*ment”, care a durat două săptămîni a fost necesar intrucît mumia fusese atacată de microorganisme.*

*Feșa, lungă de 53 m, a permis cercetătorilor să afle multe lucruri interesante despre calitatea țesăturilor produse în Egiptul antic — acum trei milenii.*

*Ziarul „The Herald” din Salisbury publică relatarea unui ofițer de poliție asupra modului în care a reușit să scape din strînsoarea fălcilor unui crocodil. Andrew Theunissen înnota în lacul Kariba, cînd a fost atacat de un aligator. „După cîteva secunde am înțeles că fălcile acestuia îmi apucaseră capul”, a declarat el. Conștient de ceea ce îl aștepta, victima a prins cu mîinile*

*fălcile uriașe ale reptilei, încercînd cu toată forța să le depărteze. Deși crocodilul a început să se zbată cu sălbăticie, poliștistul a continuat să tragă cu o forță înzecită de teribila imagine a șirurilor de dinți de pe falca superioară. Brusc, el a fost eliberat din strînsoare.*

*Salvat din această încercare, eroul întîmplării a fost internat în spital, unde a fost tratat pentru fractura unui os facial, multiple tăieturi pe mîini și pe obraz, o rană adîncă la cap și mai multe tendoaane de la degete rupte. Partea stingă a feței sale este deocamdată paralizată.*

*Agencia Reuter menționează că anual în Zimbabwe sînt ucise de crocodili aproximativ 50 persoane — în majoritate femei și copii care lucrează sau se joacă pe malurile lacurilor sau ale rîurilor.*

## PROGRAMUL TV

**Duminică, 21 februarie**  
8,00 Consultații pentru admiterea în învățămîntul superior tehnic și agricol.  
8,40 Omul și sănătatea.  
9,00 De strajă patriei.  
9,30 Bucuriile muzicii. Răscola — operă. Partea I.  
10,00 Viața satului.  
11,45 Lumea copiilor.  
13,00 Telex.  
Album duminical  
13,05 Iarna în februarie. Momente muzical-umoristice.  
14,00 Desene animate. Tom și Jerry.  
17,00 Telesport.  
17,50 Film serial. **Linia maritimă Onedin**. Episodul 8.  
18,40 Micul ecran pentru cei mici.  
19,00 Telegurnal.  
19,25 Cîntarea României. Județul Satu Mare.  
20,30 Film artistic. **Banii altora**. Premieră pe țară. Producție a studiourilor franceze.  
22,10 Telegurnal. Sport.  
22,30 Aril din opere.

**Luni, 22 februarie**  
15,00 Emisiune în limba maghiară.  
17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.  
20,00 Telegurnal.  
20,25 Cincinal '81-'85.  
20,50 Roman foileton. **Ținutul Beulah**. Episodul 3.  
21,40 Cadran mondial.  
22,00 Telegurnal.  
22,15 Cîntec tînr.

**Marti, 23 februarie**  
11,00 Viața satului.  
13,00 Închiderea programului.  
16,00 Telex.  
16,05 Viața școlii.  
16,25 Almanah pionieresc.  
16,45 Clubul tineretului.  
17,25 Viața satului.  
17,50 1001 de seri.  
18,00 Închiderea programului.  
20,00 Telegurnal.  
20,25 Actualitatea economică.  
20,45 Semnături în cartea muncii.  
21,00 Teatru TV. **Emigranții de Sl. Mrazek**. Premieră TV.  
22,15 Telegurnal.

**Miercuri, 24 februarie**  
16,00 Telex.  
16,05 Consultații pentru elevii cursurilor serale.

16,25 Șah.  
16,40 Reportaj pe glob.  
17,00 O viață pentru o idee. Emanoil Teodorescu.  
17,20 Consultații în sprijinul învățămîntului politico-ideologic.  
17,40 Tragerea pronoe-pres.  
17,50 1001 de seri.

**Joi, 25 februarie**  
11,00 Viața satului.  
13,00 Închiderea programului.

16,00 Telex.  
16,05 Viața culturală.  
17,00 Studioul tineretului.  
18,00 Închiderea programului.  
20,00 Telegurnal.  
20,25 Actualitatea economică.  
20,45 Vechi melodii populare.  
21,00 Forum politico-ideologic.

**Vineri, 26 februarie**  
15,00 Telex.  
15,05 Tribuna experienței.  
15,20 Orchestra de muzică populară a Filarmonicii de Stat din Arad.  
15,35 La volan.  
15,50 Emisiune în limba germană.

17,40 Tragerea lotului.  
17,50 1001 de seri.  
18,00 Închiderea programului.  
20,00 Telegurnal.  
20,25 Actualitatea economică.  
20,40 Film artistic. **Ultimul copil**. Producție a studiourilor americane. Premieră pe țară.  
21,50 Dezbateri culturale.  
22,15 Telegurnal.

**Simbătă, 27 februarie**  
11,00 Telex.  
11,05 Viața satului.  
13,00 Tragerea de amortizare ADAS.  
13,10 La sfîrșit de săptămîină.  
— Debut TV: **Adriana Alexandru-Bop**.  
— Se întorc cocorii. Semnele primăverii în pragurile Deltei.  
— Festival de circ de la Monte Carlo (II).  
— Păpușile de la Muppets într-o nouă serie și... o nouă invitație: **Petula Clark**.  
— Florile de sub pămînt. Reportaj.  
— Autograf muzical: **Florin Bogardo**.

— Un om pentru pace — Nicolae Titulescu.  
— Cîntecul cuvintelor — recital de versuri în interpretarea actorului Victor Rebengiuc.  
— Opereta veșnic tînră.  
— Plus... 70. Reportaj.  
— Melodii lirice românești din creația compozitorilor.  
— Să-ți revedem pe marii actori ai scenei românești.  
— Un poet al cîntecului Georges Brassens.  
— Surpriza emisunii.  
— Invitație la dans cu ansamblul de balet al Operei Române din București.  
— Gala desenului animat.  
18,00 Închiderea programului.  
20,00 Telegurnal.  
20,20 Februarie. Cronica evenimentelor politice.  
20,35 Teleenciclopedia.  
21,00 Film serial. **Lumini și umbre**. Episodul 2.  
22,00 Telegurnal.  
22,10 Cu mască, fără mască.